Tikamp og sjukamp





I friidrett har me noko som heiter mangekamp. For menn er det tikamp, og for kvinner sjukamp.


I tillegg har me eit par andre øvingar som vert nytta av yngre utøvarar. 





Øvingane i tikamp er 100 m, lengde, kule 7257 gram, høgde, 400 m, som går første dag, og 110 m hekk 106 cm, diskos 2 kg, stav, spyd 800 g og 1500 m dagen etter. For yngre utøvarar 1000 m i staden for 1500 m. 





I sjukamp er tilsvarande 100 m hekk 84 cm, høgde, kule 4 kg og 200 m første dag, og lengde, spyd 600 g og 800 m andre dag. For yngre utøvarar 80 m hekk 76 cm i staden for 100 m hekk. 





For 80 m skal det leggjast til 0,20 sekundar ved manuell tidtaking.


For 100 m, 110 m og 200 m er det snakk om 0,24 sekundars tillegg.


For 400 m er det 0,14 sekundar du skal leggja til.


For 800 m, 1000 m og 1500 m skal du ikkje leggja til noko som helst. 





Her følgjer formlane for å rekna ut poengsummane i kvar øving. Du må ha ein kalkulator som tek potensrekning. Og hugs at alle poengsummar skal rundast ned til næraste heile poeng. Får du 604,99 poeng, så er det 604 poeng. 





Eg byrjar med tikamp, og tek øvingane etter den rekkefølgja dei vert arrangert. 





100 m: Der er formelen (((18 - res)^1,81) x 25,4347)


Og har du manuelle tider, skal det fyrst leggjast til 0,24 sekundar. 12,3 vert altså 12,54 før utrekning. 


Eksempel : 12,54 gir 549,2186835 poeng, er lik 549 poeng.





Lengde: Der reknar me i cm. Her er formelen (((res - 220)^1,4) x 0,14354


Eksempel: 5,49 m gir 479,7855888 poeng, er lik 479 poeng.





Kule 7257 gram. Her reknar ein i heile meter. Og formelen er (((res - 1,5)^1,05) x 51,39)


Eksempel: 11,11 m gir 553,0166088 poeng, er lik 553 poeng.





Høgde: Der reknar me i cm. Formelen er: (((res - 75)^1,42) x 0,8465)


Eksempel 1,65 m. Det gir 504,2562919 poeng, er lik 504 poeng.





400 m: Her reknar me i sekundar. Og formelen er (((82 - res)^1,81) x 1,53775)


Ved manuelle tider skal det fyrst leggjast til 0,14 sekundar.


Eksempel: 62,78 sekundar, gir 323,9510258 poeng, er lik 323 poeng.





110 m hekk: Her reknar me i sekundar. Og formelen er (((28,5 - res)^1,92) x 5,74352)


Her skal det leggjast til 0,24 sekundar ved manuell tidtaking.


Eksempel: 16,23 sek. Det gir 707,5541754 poeng, er lik 707 poeng.





Diskos 2 kg: Her reknar ein i meter, og formelen er (((res - 4)^1,1) x 12,91)


Eksempel: Resultatet 35,53 m gir 574,8077435 poeng, er lik 574 poeng. 





Stavsprang: Her reknast i cm. Og formelen er (((res - 100)^1,35) x 0,2797)


Eksempel: Resultat 4,75 m gir 834,9004167 poeng, er lik 834 poeng.





Spyd 800 g: Her reknar me i meter, og formelen er: (((res - 7)^1,08) x 10,14)


Eksempel: Resultat 67,41 m gir 850,4239796 poeng, er lik 850 poeng.





1500 m: Her må ein gjera om til sekundar, og formelen er (((480 - res)^1,85) x 0,03768)


Eksempel: Resultat 4,13,64 gir 856,0326153 poeng, er lik 856 poeng.


Her skal du ikkje gjera noko med manuelle tider. 4,13,6 er lik 4,13,60.





Så har me ungdomsøvinga 1000 m. Her reknar me i sekundar, og formelen er (((305,5 - res)^1,85) x 0,08713)


Her skal det heller ikkje gjerast om frå manuelle til elektroniske tider. Det gjeld berre til og med 400 m. 


Eksempel: 2,47,56 gir 791,7619449 poeng, altså 791 poeng.

















Så var det sjukamp.





Første øving er 100 m hekk 84 cm. Her skal det leggjast til 0,24 sekundar ved manuell tidtaking. 


Og formelen er (((26,7 - res)^1,835) x 9,23076)


Eksempel: 18,3, som vert gjort om til 18,54. Det gir 434,69926 poeng, er lik 434 poeng.





Høgde: Her reknar me i cm. Og formelen er (((res - 75)^1,348) x 1,84523)


Eksempel: Resultat 1,65 m. Gir 797,0041753 poeng, er lik 795 poeng.





Kule 4 kg: Her går det i meter. Og formelen er (((res - 1,5)^1,05) x 56,0211)


Eksempel: 10,97 m. Det gir 593,63447 poeng. Eller 593 poeng.





200 m: Her går det i sekundar, og formelen er (((42,5 - res)^1,81)x 4,99087)


Her må du leggja til 0,24 sekundar ved manuell tidtaking.


Eksempel: 23,8 sekundar, som vert til 24,04 etter omgjering til elektroniske tider.


Det gir 977,3624 poeng, er lik 977 poeng.





Det var første dag.





Andre dag byrjar med lengde. Her går det i cm. Og formelen er (((res - 210)^1,41) x 0,188807)


Eksempel: 6,00 m Det gir 850,0005125 poeng. Eller 850 poeng.





Spyd 600 g. Her går det i meter, og formelen er (((res - 3,8)^1,04) x 15,9803)


Eksempel: 44,44 m. Det gir 753,1765248 poeng, er lik 753 poeng.





Siste øving er 800 m, og her går det i sekundar. Formelen er (((254 - res)^1,88) x 0,11193)


Her skal det ikkje gjerast om frå manuelle til elektroni
